

爱家风向标

# 小房子如何演绎大生活

装修专家教您放大空间的妙计



▶小户型飘窗

▼小户型榻榻米



## 大卧可采用飘窗

## 小卧可采用吊柜

小户型卧室一般较小，装修时可以采用飘窗。城市人家华杰美居整体家居体验馆运营总监马岩告诉记者，千万别小看飘窗，它在居家生活中扮演的角色很重要。飘窗是集收纳、采光、休闲娱乐于一身的重要场所。可以根据主人对空间功能需求打造成娱乐休闲区、单人床、储物柜、书桌等。

如果客厅不大，不妨把飘窗改造成一个小小的娱乐休闲空间。若飘窗能达到约2m长近1m宽，可在飘窗上设计一张小小的单人床。如果为了节约卧室内的空间，把床紧挨着飘窗放，飘窗可作为床头柜，放置台灯或书。如果不把床靠近窗户，则可把飘窗做成小储藏柜或梳妆台。此外，也可以在飘窗上设置办公和学习区域。

小户型的小卧一般在10平方米左右，用作孩子的卧室或客房，以简洁明快的格调为主，可以采用原木的颜色。马岩建议，由于面积较小如果做衣柜会让空间显得更加狭窄，可在隔墙上做吊柜或书橱。此外，小卧也可以采用榻榻米，榻榻米有较强的收纳功能，还可在床头的延伸处做一个平板来当书桌。

## 可选多功能家具 色调搭配应注意

房子虽小，但功能要全。当卧室里放不下书桌，客厅里放不下餐桌时，这时候就需要考虑多功能家具了。多功能家具可以随意施展，设计不仅兼顾实用性，还注重装饰性，并讲究一物多用，成为追求时尚家居消费者的最爱。

多功能家具以沙发床、餐桌椅等三大类为主，

多采用抽、拉、翻、叠等变形组合方法，美观、实用，实现一物多用的功能。若在客厅放置一张沙发床，来客人时可以瞬间变成一张双人床，避免客人需要住酒店的尴尬。也可以把电视背景墙和沙发后面做成多功能柜子，实现收纳需要。

墙体的空间感对于小户型形成一种清新格局很

重要，马岩建议墙体的空间感可以用镜面折射来打造，安置一面茶镜可以让家的空间感更强。而墙面颜色的选择马岩建议小户型不要选择暖色，因为暖色会给人一种温馨的感觉，而温馨感会让空间觉得狭小，而冷色则会有延伸的作用，墙壁颜色可以选择绿色、浅蓝色、白色等。

## 厨房可选开放式

## 卫生间应干湿分离

很多小户型，厨房和卫生间的面积都很小，让人无从下手。马岩介绍，如果做饭不多可以采用开放式的厨房。很多人担心油烟问题，可采用安装玻璃的方式。不仅可以提升亮度，还会造成强烈的空间感。年轻的业主也可以在家做一个小吧台，如果没有客人的时候两个人可以在吧台上用餐。而卫生间要做好干湿分离，因为卫生间要放置淋浴器和洗衣机。如果空间过小可以选择把洗脸盆放在外面，而里面可以安装淋浴房，如果有阳台也可以选择

把洗衣机置于阳台，但要避免过于暴晒。小空间装修不通透，装修散味道也很麻烦，马岩建议可以选择在门上安装部分纱网，在家的时候可以把纱网打开，让空气流通，不需要的时候可以关上，非常实用。此外，装修祛除甲醛等气味也可以选择洋葱、萝卜、用过的茶叶、绿植等。



小户型开放式厨房

家装课堂

# 家庭装修哪些环节易忽略

## 光源区分主光辅光

居室中，灯具安装之前要有主光源和辅助光源的观念。主光源指专门对某一个局部空间的照明，如阅读用的台灯、落地灯；餐桌上的吊灯；墙面装饰照明用的射灯等。而辅助光源，是每个房间差不多中央位置的大灯。很多业主在家装、布置家居的时候并没有这个概念。

## 不用粗糙廉价踢脚线

踢脚线除了它本身的保护墙面的功能之外，在家居美观的比重上占有相当比

例。造型漂亮、做工精致的踢脚线，往往能起到点睛的作用。但踢脚线也经常是人们轻视的地方，一些装修过的房子，设计、施工都看不出什么不好，但整体效果却不舒服。最后发现，都是因为粗糙廉价的踢脚线影响了效果。

## 地面和柜子水平垂直

嵌入式衣柜或其他一些嵌入墙体的柜子好处不少，既增大了柜子内部的空间，又显得柜体简洁、大方。应注意安放柜子的地面和柜子侧面的墙体必须水平和垂直。

否则，等安装柜子的时候，会很难处理缝隙，勉强填补缝隙，视觉就有扭曲，显得很粗糙，工艺不精细，效果就会大打折扣。

## 地漏排水要低于地面

地漏排水要低于地面，这一点往往容易被忽略，且不容易改造。因此，务必向装修工人提醒，地漏排水一定要低于地面，以避免忍受每次洗完澡后的“水漫金山”的现象。

## 填缝最好用填缝剂

在装修时，业主一般都

采用白水泥粉填缝，但其黏结力和防水性都较差，脱水后或遇冷缩热胀就会出现裂纹，致使地砖渗水。另外，白水泥在粘贴牢度和硬度不如填缝剂好，而且抗变色能力也不如填缝剂。建议消费者在家装时，最好选用填缝剂。

## 玻璃胶选防霉功能

玻璃胶是家装过程最不起眼的东西，主要用在橱柜、洁具、其他有缝的修补。如果使用了质量不好的玻璃胶，过一段时间就会出现发黑、发黄的现象。建议家装期间的玻璃胶购买防霉的产品。

## 折叠家具分种类 哪种适合你

80后的婚房以中小户型居多，在选购家具时他们对折叠家具情有独钟。折叠家具美观、实用，有收纳节省空间的功能，并能一物多用，采用抽、拉、翻、叠等变形组合。哪种折叠家居更适合你的爱家？下面三类可以多留心。



沙发床

部分折叠：  
方便使用，节省空间

常见的部分折叠家具有餐桌和沙发床。看似只够四个人就餐用的桌子，翻起折叠部分或抽出重叠部分就可以供六人、八人甚至更多人使用；一张普通的三人沙发，把靠背放平就能变成一张舒适的床。



折叠桌

整体折叠：  
收纳方便，装饰美观

整体折叠家具比较普遍的就是折叠桌和折叠椅，因其具有方便折叠、收纳方便、轻巧便于移动甚至装饰的作用，适合于中小户型的家庭。



隐形床

多功能：  
一物多用乐无穷

目前“一物多用”的多功能型折叠家具使用方便，功能设计人性化，单身公寓和小户型家庭都对其青睐有加。当亲友来访，你的床从沙发下面抽出来或者从墙上“抠出来”，书柜的柜门能支起来当书桌用。

## 小贴士

折叠家具优点多多，但由于其能够抽、拉、翻、叠，所以也容易出现问题。消费者在选购时应首先看家具框架的整体质量，用两手将整件家具前后左右摇一摇、晃一晃，牢固的说明框架质量好；其次，观察细节，注意衔接的地方，如焊接处是否光滑、无空隙，镀膜是否均匀、柔和，弹簧的性能好不好，卡口是否牢固，滑槽涩不涩；最后，要亲手将家具反复开合几次，将每个角度都变换一下，体验舒适度是否良好。